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A negyvennyolcas politika.
Irta : Nagy Emil orsz. képviselő.

Amióta Kossuth Ferenc tartja ma 
gasan a negyvennyolcas politika zász­
laját, ez az eszme a tagadás talajáról 
az alkotás porondjára jutott. És ez így 
van helyesen. Mert a negyvennyolcas 
eszme a maga őseredetiségeben nem 
a tagadás szelleméből, hanem az al­
kotó nemzeti munka magasztos ideál­
jából táplálkozott. Csak a körülmények 
mostohasaga s különösen a becsi kö­
rök örökletes rövidlátása tette ezt az 
eszmét tagadó jellegűvé, amelynek je­
gyében azok, akik a fiiggetlensegi poli­
tikát hirdettek, meg legvérmesebb ál­
maikban sem gondoltak arra soha, 
hogy’ a négy ven nyolcas eszme valaha 
kormányra jusson.

De ez már egy szerencsétlen hely­
zet szülte természet ellenesseg volt, 
mert a parlamenti rendszerben csak 
olyan pártnak van erkölcsi jogosult­
sága, amelyik elvei megvalósítása vé­
gett kormányra törekszik s ha vala­
melyik part elvei hirdetése közben el­
nyeri a maga számara a nemzet több­
ségét, az a part egyenesen vét a nem­
zet ellen, bűnt követ el az ország ér­
deke ellen, ha minden erejével nem 
arra törekszik, hogy elveit a lehető­
segek es időbeli esélyek erejével ősz- ; 
szeinérve, a gyakorlati alkotó munka 
maradandó porondjára léphessen

Ez volt a terve a negyvennyol- I 
cas felelős minisztériumnak is. Ezek a ‘ 
dicső férfiak nem a tagadás magtalan I 
eszméjét tűztek ki céljukul, hanem dől- | 
gozni akartak hazájuk gazdasági és | 
erkölcsi nagysága érdekében teljes 
harmóniában a királyhűseg gondola 
tával. Hogy ezt az eszmét nem tudták 
megvalósítani, az nem rajtuk múlt, 
azért a sok szenvedésért, gyászért, 
amely a viruló boldogság helyett reánk 
zudult, elhomályosítván a királyi tekin 
tely fényét is, a becsi tanácsadók ok­
talan rövidlátása felelős Isten és a tör­
ténelem itélőszeke előtt.

A hatvanhetes kiegyezés alkotói 
becsületesen igyekeztek azon, hogy a 
hosszú félreértést eloszlatva, nemzet 
és király között harmóniát teremtse­
nek. De végeredményben mégis oly 
hibák lappangtak ebben a korszakos 
műben, amelyek már születésükkor 
magukban hordtak a halálos betegseg 
csiráit. Nem részletezem itt a hibákat, 
csak azt a főszempontot emelem ki e 
helyütt, hogy a hatvanhetes kiegyezés 
s különösen annak későbbi kezelői nem 
igyekeztek azon, hogy a nép lelki vi­
lágát megnyerjek ennek az uj rend

nek. A nép lelki világának megnye­
rése nélkül pedig a mai modern kor 
bán nem lehet eredményes alkotó po­
litikát csinálni. Elméleti jogfolytonos­
sági tendencia érvényesült ugyan, de 
tilos maradt beszelni a negyvennyol 
cas törekvésekről s nem nyert kifeje­
zést a maga nyilt, szivet lelket fölemelő 
nagyszerűségében az a gondolat, hogy 
Magyarországon csak egy politikának 
van talaja s a király és a nemzet 
együttes boldogulása csak egy irány­
ban képzelhető s ez semmi más, mint 
Kossuth Lajos ezernyolcszáznegyven­
nyolcas politikája.

Ez a szempont nemhogy nem ér­
vényesült a hatvanhetes kiegyezésben, 
de ellenkezőleg a negyvennyolcas Kos­
suth eszme glóriás fénye gun) tárgyává 
lett a kiegyezés későbbi kezelői keze 
ben s mindaz, ami nekünk szent volt 
es dicső, felségsértes nívójára sülyesz- 
tetett. Hogy mi a négy ven nyolcas 
Kossuth eszme, azt talán legjobban 
megvilágítom, ha ideigtatom Kossuth 
Lajos egyik angliai beszédének ama 
részét, ahol a 48 as törvények szente­
sítése után a nemzet lelki állapotát 
ecseteli: >A királyi szentesítés meg­
adatván, hazánk alkotmánya es füg­
getlensége intézvenyes biztosítékokkal 
lelt körülvéve s mi őszinte magyarok 
egy barátságos búcsúszót intézve Becs 
lakosaihoz, melyben őket az uralkodó 
ház iránti hűség érzetere buzdítottuk, 
azon bizalomban hág) tűk el a császári 
székvárost, hogy hazánk sem politikai, 
sem közgazdasági tekintetben nem 
leszen többé idegen erdekek áldozata 
és e megnyugtató érzés áltál lelkesítve, 
ihletett leiekkel fogtunk belboldogsá 
gunk kifejlesztésének szent munkájá­
hoz, örültünk a gondolatnak, hogy 
Isten áltál a jólet annyi kutforrásával 
jnegáldott, de céltudatosan kizsákmá­
nyolt s fejlődésében mesterségesen fel 
tartóztatott hazánkat nehány ev alatt 
a kö/jólet paradicsomává varázsolhat 
juk — és általános volt mindnyájunk­
ban az az erzelem, hogy hűseget adunk 
a Habsburg Lotharingeni háznak, mely­
nél igazabbat nemzet uralkodónak nem 
adott soha s a szabadságban megifjo- 
dott magyar nemzet királyának trón­
ját dönthetetlen erővel veendi körül !<

Amit itt mond Kossuth Lajos, az 
a magyar nemzeti géniusz szózata, az 
itt leírt felfogás a magyar lélek kor­
mányzati fetfogása.

Ez a felfogás nem forradalmi néző­
pont szüleménye. Ez a felfogás azt 
jelentig hogy a magyar nemzet kinőtt a 
tartományi színvonal kiskorúságából s 
ónálló parlamentáris állami létet nem- 

> zeti egyénisége' faji sajátságai' gazda­

sági és erkölcsi tartalmának teljes kifej­
tesz thetesét követeli s inkább elpusztul, 
semhogy teljes nemzeti létének, faji 
lelki világa egyetemes érvényre jutta­
tásának ideáljáról valaha lemondjon.

Ez a 48-as eszme tulajdonképen 
nem egyebb, mint az az Eszme, a 
mely az első felelős magyar miniszté­
rium férfiúinak keblet eltöltötte s ebből 
lolyólag a helyesen es tisztán felfogott 
48-as politika az a politika, a melyet 
a 48 iki minisztérium követett volna, 
ha a bécsi aknamunka közbe nem 
jön s a nemzet nem kénytelen szent 
jogai mégvédésére fegyverhez nyúlni.

Ez a 48-iki programm teljes egé­
szében alkotó programúi volt, s el­
szorul az ember szive, ha elgondolja, 
hogy hol lenne ma hazánk, s mily 
gazdagság övezné ez országot, ha a 
becsi reakció el nem pusztítja a nem­
zeti jelvények sokat igerő vetését. Ez 
a 48-iki programúi nem volt forra­
dalmi programúi, sőt a nemzet érde­
keit a leghatározottabban a királyhű­
ség jegyeben akarta megoldani.

Mindebből tiszta logikával folyik 
az a következmény, hogy úgy a nem­
zet boldogulása, valamint a nemzet 
és a király közötti teljes beke csak 
úgy érhető el, ha vissza megyünk a 
48-iki Ideálhoz, a nepies belpolitiká­
val telitett s nemzeti egyéniségünk 
szuverén kifejtését célul tűzött alkotó 
Kossuth politikához, amely egyúttal 
királyhű politika is.

libben részt vehet minden ma­
gyar ember, aki hazája boldogulásá­
nak magasztos eszmeiért lelkesedni 
tud. A 67-es kiegyezés csak kor­
mányzási módokat teremtett s papíron 
sok dolog jól is fest benne, de egyéb­
ként élettelen var, mert nincsen benne 
a magyar lelket hevítő, tettre, mun­
kára serkentő Ideál, úgy, a
mint az 1848-ban alakult ki a remény­
kedő nemzet lelkében s melyet a 
48-iki nagy idők emlékével elválhat- 
lanul egybekapcsolt a magyar géniusz.

A 48 iki nagy nemzeti irány is 
ismert közös üg) "két gyakorlati szem­
pontból s zek egyiket, másikát a 
67-iki kiegyezés intézményesítette, de 
végeredményben jogokat nem adott 
fel, hanem a jogfeladás a gyakorlati 
életben fejlett ki a nemzeti kérdések 
lanyha, érzék nélküli kezelése folytán. 
Ebből az következett, hogy a 67 iki 
kiegyezés nem abban az irányban 
élte eletet, hogy a nemzet fejlődésé­
vel karöltve közeledjék a nemzet lelki 
világához, hanem ellenkezőleg a nem­
zet szivéből mindjobban távolodott s 
a 67-es fogalom egy két jeles 67-es 
politikus minden törekvése dacára is 
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a nemzetietlen szolgalelküség jelképeve 
sülyedt a magyar népietekben. Tisza 
Istvánnak saját nagy személyi tulaj­
donságaiba vetett vak hite kellett 
ahhoz, hogy egy ilyen elkorhadt ala­
pon békés alkotó politikát akarjon 
teremteni.

Nincs más megoldás, mint a 
visszatérés a modern Magyarország 
alkotmányos forrásához: a negyven­
nyolcas politikához, úgy, mint az első 
felelős minisztérium lelkében kisar 
jadzott.

Ami utána jött: a 49-es elszaka­
dási politika, azért már az akkori 
bécsi körök rövidlátása a hibás, ez 
egy többlet a 48-as politikával szem­
ben, de ez nemhogy nem nélkülözhe 
tétlen természetes alkateleme a 48-as 
politikának, sőt annak alkotó, békés 
tendenciáival szemben kénytelen ulti— 
maráció volt csak.

Hogy azután az 1867 iki idő 
után szélbali politika telítve volt 49 es 
eszmékkel, annak érthető oka az a 
kegyetlen, gyilkos eljárás, amelylyel a 
bécsi hatalom nemzeti nagxjainkkal 
elbánt a szabadságharc gyászos vége 
után s másreszt az a szűkkeblű le­
kicsinylő modor, amelylyel Tisza Kál­
mánéit bántak a 48-as Ideállal, ami a 
másik oldalon nagyon természetesen 
ellenhatást s az agitáció erősebb mód­
ját idezte elő.

De ha egyszer megint azt lát­
nánk, hogy az uralkodó megérti azt, 
hogy a 48 as politika a maga eredeti 
lényegében királyt és nemzetet alkotó 
munkára, együttes boldogulásra vivő 
nemzeti politika, akkor mi értelme 
sem lenne a 49 re emlékeztető jel 
szavak programmba vételének, mikor 
a magyar kormányzati ideál a 48-as 
politika a maga eredeti lényegében 
fejezi ki.

Adná a magyarok Istene, hogy 
a nemzet és a király megértenek egy­
mást ezen az alapon. Egyiknek sem 
érdeke a visszavonás es a huzavona 
föl} tatása, avagy talán szabad maga­
mat akként kifejeznem, hogy mind 
kettőnek határozott létérdeké a 48 as 
békés alkotó ideálokban való egyesülés.

> Hűséget adunk a Habsburg 
Lotharingeni háznak, mélynél igazab 
bat nemzet uralkodónak nem adott 
soha s a szabadságban megifjodott 
magyar nemzet királyának trónját 
dönthetetlen erővel veendi körül . . .< 

így mondá ezt Kossuth Lajos.

NAPI HÍREK

A tál fái haláleset.
A hatóság figyelmébe I

Halállal végződött baleset történt 
szerdán délben Talfáiban, amint azt meg­
írtuk. Egy családapa sirgödre előtt sirán 
kozik az özvegy es nyolc apátián árva 
gyermek.

KECSKEMÉTI L A E OK

Azt mondhatnánk, hogy mindenkit 
élhet baleset, térjünk tehát napirei dr<* az 
esel felt tt és ezzel a dologéi volna intézve.

Mi azonban nem térhetünk egysze­
rűen napirendre. Kötelességünk és kérjük 
az illetékes embereket, szívleljék meg az 
esel fölött való utóhangjainkat.

Burám András már halott, azt nem 
támaszthatjuk fel. De igen is megtarthat­
juk az életnek sok más esaladapá*, mun­
kásembert, napszámos, dolgozó karokat 
az által, ha rámutatunk ennek a halálos 
kimenetelű szerencsétlenségnek okozatára.

Mi történt?
Egy gazda, egy birtokos meghízta 

tanyását, bog) döntse ki eg\ ik vén rozoga 
épületének a falait és azután ő azt majd 
telepítteti. A tanyás, a munkás, a szolga 
ember hozzáfogott a dologhoz, /átott már 
életében olyasmit es elhitette önmagával, 
a gazdájával, hogy ő ehez ért, ebben 
szakértő.

A gazda ebben — jóhiszeműleg — 
megnyugodott és a következés az, hogy 
most a gazdát vádolja a lelkiismeret, ül­
dözi, felelősségre vonja a törvény, a „szak 
értő* pedig csendesen pihen és várja a 
feltámadást a Szentháromság temetőben. 
Az özvegyről, a nyolc árvából pedig majd 
gondoskodik az, aki a maaarakat is fel 
ruházza! . . .

Itt hiba van valahol ! A városi avult 
építkezési szabályrendelet szerint a tanyai 
építkezések nem tartoznak hatósági felül 
vizsgalat vagy engedélyezés alá. Ennek 
oka pedig az, mert a tanyáján mindenki 
építhet saját szeszei} e, tetszése szerint 
kelet nyugat dél északnak. Éhez igazán 
joga van mindenkinek. Elvégre a saját 
földemen csinálhatok házat fejtetőre állítva.

Hanem a kivitelnek, a munkálta 
tásnak ki által való cselekvéséhez már 
a hatóságnak is kell, hogy beavatko­
zása legyen.

Ez az, mit nem lehet szó nélkül 
hagyni mar csak azért sem, mert tudó 
másunk szerint éppen most készül az uj, 
a mai kornak, a mai viszonyoknak telje 
sen megfelelni akaró építkezési szabály­
rendelet.

Ebből az üj, tervezett szabályrende­
letből.— (nem tudjuk mi van benne!) — 
nem szabad hiányozni annak, hogy a 
tanyai építtetők szintén kötelesek épít 
tetési szándékukat bejelenteni a ható 
ságnál, megnevezve a szakértő vállal­
kozót is.

A törvény szigorúan üldözi, keresi 
egy-egy ilyen halálos balesetnél, hogy ki 
a hibás, ki a mulasztó? Ebben az eset 
ben a gazda; mert miért spórolt, miért nem 
alkalmazott munkálatához szakembert ?

A törvény millió paragrafusait nem 
ismerheti mindenki. Segíteni tehát csak 
úgy lehet ezen, ha a mulasztást szabály­
rendelet ileg enyhébb kihágási eljárás alá 
helyezzük, igv azután a törvénynek az 
építkezésre szóló felelősség terhe is a köz­
tudatba megy at, ezáltal megmentünk ki 
tudja hány embert a börtöntől, a nyomo- 
rékságtól, a sirgödörtöl. (—r )
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— Gulner Gyula főispán szombaton 
délelőtt Kecskemétre érkezik, hogy az 
iskolai zászlóaljak zászlóavatási ünnepén 
és a rendkívüli közgyűlésen elnököljön.

— Halálozás. Özvegy géléi Katona 
Zsigmondné, született galambosi Kiss 
Máiia e hó 14 én 7t éves korában el­
hunyt. Nemesszivűsége és nagyművelt- 
sege miatt a kecskeméti társaság egyik 
legtiszteltebb tagja volt. Férjét, ki Kecs­
kemét közéletének minden ágában vezető 
szerepet játszott s kinek emlékezetét nagy 

alkotásai maradandóvá tették, hat év előtt 
vesztette el Még súlyosabb csapás érte, 
mikor legidősebb fia, Katona Bein dr. 
koronaügyész helyettes, élete délén hirte 
hm elhunyt. Katona Zsigmondné nővére 
volt galambosi Kiss József garibaldista 
ezredesnek, ki elsőnek dőlt ki abból a 
baráti hármasból, melyet Türr tábornok­
kal és Mogyoródy ezredessel alkotlak s 
melynek azóta mindegyik tagja elpihent. 
Temetése szombaton délután 5 órakor 
lesz a budai úti reformá'us temetőben levő 
családi sírboltba. Kiterjedi családja s 
nagyszámú rokonság gyászolja.

— Dr. Böszörményi a Nyelvtudományi 
Társaságban. A Magyar Nyelvtudományi 
Társaság ülést tartott kedden délután az 
Akadémia heti üléstermében. Az ülésen 
előadási tartott dr. Böszörmény i Géza ref. 
főgimnáziumi tanár is a jelentésváltozás 
történeti fejlődéséről. Az utóbbi időben 
ugyanis egy német nyelvtudós nagy fel­
tűnést keltett munkájában azt állította, 
hogy a jelentésváltozás tanával egyetlen 
nemzet se foglalkozott eddig soha. — 
Dr. Böszörményi kimutatta, hogy gróf 
Teleki József igenis már száz évvel ez

I előtt foglalkozott jelentéstani fejtegetések­
kel, sőt a jelentésváltozások lélekokait is 
felismerte. De tárgyalja a jelentésváltozá­
sokat és azok okait a híres „Debreceni 

i grammatika is. Dr. Böszörményit az ülé­
sen megjeleni nyelvtudósok érdekes és 
nagy értékű felolvasásáért melegen üdvö­
zölték.

— A Kecskeméti Tisztviselők Egyesü- 
| lete f. hó 17 én vasárnap délután 4 óra- 
■ kor saját helyiségében rendkívüli köz 
I gyűlést tart, melynek tárgyai: 1. Az el- 
! nők lemondása hivatalosan történt át- 
' helyezés folytán. 2. Elnök választás. Kéri 

a t. tag urak szives megjelenését az 
í Elnökég.

— Magánvizsgálat A polgári leány­
iskolában a magán vizsgálatokat junius hó 
14 — 15 én tartják. Első napon írásbeli, a 
másodikon a szóbeli vizsgálat lesz. A 
vizsgálati díj 30 korona, a tandíj 21 ko 
róna, tnely összegeket a vizsga megkez­
dése előtt kell letenni az igazgatóságnál.

— A hőség. Soha májusban még nem 
tapasztalt pokoli hőség az, ami most ben 
nünket napok óta kétségbeejt. Nem is a 
mérsékelt égöv ez már, hanem a legfor 
róbb délvidék, talán már az egyenlítő tá­
jéka. A Quarneron sincs most olyan nagy 
forróság, mint Kecskeméten, vagy az or­
szág más vidékein. Több helyről érkezeit 
értesítés egy szerűen negyven Celziust jelent. 
A gazdák aggodalma nőitön nő. Ha a 
forróság igy tart, a vetésnek és a termés­
nek vége. Jönni kell valami áldásos fór 
duiatnak. mert különben igen szomorú 
aratásnak nézünk elébe.

— A virágok leszakitása kihágás A 
legutóbb tartott minisztertanács kimondotta 
hogy nyitott kertből a virágok leszakitása 
mezőrendőri kihágásnak minősítettek. A 
minisztertanács határozatát, ma megkül 
dötték városunknak.

— Utca kövezés. Az Ó-temető utca 
keramit burkolattal való kövezési munká­
latai serényen folynak ugyannyira, hogy 
a befelyezés nemsokára meglesz. Ez al­
kalommal érdemesnek tartjuk fölemlíteni, 
hogy ha most már szép, csinosan kövezett 
lesz az az utca, akkor igen helyén való 
lenne az oltani háztulajdonosokról, ha 
egy alkalommal a házak előtti járdákat 
is flkészittetnék, nehogy azután sokkal 
többe kerüljön majd, ha már az utca kö 
vezés meg lesz.

Sirolin
Eaveh az étvágyat és a testsúlyt, 
•éti 4 kAhftjé^f váladékot, éjieli izzacMst

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés. skrofulozis. influenza 
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat ia kínálnak, kérjen miodtolBoa 
areataátf eaoinagoláK.

„Roehe"
KaphAté orrúi randektte a gyófrsiertlrU- 

feaa. — Ara avegeAluat 4.— korona
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— A be nem jegyzett cég átruházása 
kérdésében a Kúria váltótanácsa legutóbb 
ezt a nagyfontosságú határozatot hozta, 
hogv a Le nem jegyzett c'g át nem ru­
házható s ennek folytán utóbb be sem 
jegyezhető. Érdekes, hogy ugyanebben a 
kérdésben a német Reichsgerichtnek egy 
most közölt és 1907. évi december 12-én 
kelt határozatában épen az ellenkező 
álláspont jut kifejezésre. Ebben a határo­
zatban a Reichsg ricbt ugyanis azt az 
álláspontot foglalta el. hogy valamely 
kereskedői cég átruházhatóságának nem 
feltétele az, hogy az már előbb bejegyez 
tetett légyen.

— Tarsas kirándulás. A Kecskeméti 
Kereskedő Ifjak Egyesülete f. hó 31 én 
nagysikerűnek ígérkező társas kirándulást 
rendez a Talfái erdőbe E< a kirándulás 
az idén első ilyen kirándulás lesz a zöldbe 
s ez is egyik oka annak, hogy az ügy­
buzgó rendezőség derék munkájának a 
legteljesebb eredménye lesz, mint azt a 
kedvező előjelek mutatják. A pompásnak 
ígérkező kirándulás iránt mindenfelé nagy 
az érdeklődés.

— Tüzveszelyes lakhely. A Mária 
hegyből ma feljelentés érkezett, hogy a 
27. számú híznál a szomszédokra nézve 
tűzveszélyes anyagok vannak felhalmozva, 
azonkívül ott a kenyérsü önéi gondatla­
nul bánnak el kemencéből kiszedett pa- 
rázszsal. A helyszínre a hatóság kiszál­
lott megvizsgálás végett.

— A Kisszinhaz megnyitása Heltai 
Jenő nagy érdeklődést keltett Kisszinház 
cabaretje e hó 16 ári, szombaton tart ja 
megnyitó előadását a Royal szálló kert- 
helviségében. Heltai Jenő igazgató nagy 
áldozatok árán nehány estére megnyerte 
vendégül Medgyaszay Vilmát, a Fővárosi 
Modern Színház primadonnáját. A nagy 
művésznő szombaton érkezik automobilján 
Kecskemétre s részt vesz a Kisszinház 
megnyitó estélyén is. Kívüle vendégként 
lép fel Erdős Richárd, az Operaház cso­
dás hangú basszistája és Tihanyi Miklós, 
a Vígszínház kiváló művésze is A caba- 
ret-társulal tagjai közül Solti Stefiké, 
Vidor Ferike, Illés Magda vidám cabaret 
dalokat, Heltai Jenő nagysikerű megán- 
számokat és aktuális strófákat, Tihanyi 
Géza, a Modern Színház művésze, pom 
pás szóló-számokat s a híres Serenissi 
mus jelenetet, Gyenis Ede kacagtató, öt­
letes verseket adnak elő. A társulat elő­
adja Molnár Ferencnek az „Állatkert* és 
a „Disznótor a Lipótvárosban* című szín­
padi tréfáit. A cabaret conferencierje Gara 
Ákos fővárosi iró. A zongoránál Somló 

Dezső ül. Jegyek a Kisszinház pénztárá­
nál mindig kaphatók.

— Kirándulás. A jóidők beálltával 
kezdőtöket veszik a kirándulások. A Kecs­
keméti Polgári Kör az elsők közt foglal 
helyet e tekintetben, amennyiben május 
30 án szombaton kirándulást rendez tag­
jai szórakoztatására. Külön vonat fogja 
vinni a kiránduló köri tagokat Nyírbe, 
ahol azok és családtagjaik mulattatására 
lesz kabarét, rezes banda, maganjelenetek 
és különböző társas játékok s főleg tánc, 
melyhez egyik helybeli jóhirű cigánybanda 
szolgáltatja a zenét. A mulatság a nyíri 
erdőben lesz.

Mielőtt bevásárolna, 
saját érdeke, hogy megtekintse újdon­
ságaimat kalapokban, nyakkendőkben 
es férfi divatcikkekben. Valódi olasz 
szaliuakalapok és pauamak ! 
Angol nyakkendők meglepő olcsó árban, 
még nem létezett óriási választékban

Peri Ferencnél, 
Kecskemét (tejpiac).

Olcsó, szabott árak! Szabadalma­
zott nyakkendötartó, dupla gallérokhoz 
nélkülözhetetlen, darabja 25 krajcár.

— Az egyenesadok reformja Az egye­
nesadók reformja tárgyában Budapest szé­
kesfőváros közönsége felterjesztéssel élt 
a képviselőházhoz es a pénzügyminiszter 
hez A feltörj «sztést pártolást céljából vá­
rosunknak is megküldték.

— Állami ménesben nevelt csíkok el­
adása. A földmivelesügvi miniszter rende­
leté szerint a kisbéri állami ménesben ne­
velt egy éves angol telivér csikók és pe 
dig 4 mén és kanra, Budapesten a Tat- 
tersalban e hó május 18 án tartandó telivér 
csikó árverésen fognak eladatni Erről a 
Kecskeméti Gazdasági Egyesületet is ér 
tesitették.

Tulhalmozott raktáram nap- és , 
esernyőkben minden elfogad­
ható áron kiárusítom. — Ugyan­
itt megérkeztek a legjobb minőségű 
fekete, fehér és színes taft selymek 
blúzokra és ruhákra 37 krajcárért 
méterenkint.

Vitéz Gusztáv 
posztó-, vászon- és divatáru nagykereskedése 

Kéttemplom-köz. 7

— Beres fiú a lo alatt. Pataki Sán 
dór szentkirályi gazda megbízta tegnap 
Mihályi Imre 14 éves lovászát, hogy 
fogadjon a városba egypár napszámost. 
A fiú rögtön lóra kapott és befelé igye r 
kezett sebes vágtat ássál a városba, hogy 
megbízását teljesitse. A mint a lovával 
Kokovai Imre szentkirályi gazda tanyája 
előtt eivágtatott, a tanyából egy kutya 
szaladt ki, neki ugrott a lónak és meg 
harapta a lábát. A ló erre hirtelen meg­
állt és Mihályi a ló alá esett. A meg­
vadult ló azután oly szerencsétlenül gá 
zolt Mihályi fejére, arcára, hogy annak 
állkapcsa két helyen eltört és az alsó 
ajka széthasadt. Mihályit az arra menők 
á jul tan találták meg az ut közepén, 
nyomban kocsira tették és behoztak az 
orvosi hivatalba. Csibav Géza tiszti fő­
orvos megoperálta a fiút és kivitette 
a városi kórházba. Sérülése súlyos ler 
mészetü.

Rabló huszárok.
A szegény asszony keserve.

A 4-ik huszárezred, Bécsi) Ő1 
N igyszebenig tartó utazása közben két- 
napi pihenőre Kecskemét városát is meg 

| tisztelte látogatásával
Kecskeméten három század vonult 

t keresztül. Mint a jó magyar szokás hozza 
magával, itt igen jó szívvel és vendégsze­
retettel fogadták őket. Az ezred legénysége 
majdnem kizárólag magyar anyanyelvű, 
illetőségi helyüket tekintve pedig, vala­
mennyi magyar honos.

Érthetetlen tehát, amit egynéhány 
meggondolatlan huszár cselekedett távo 
zása előtt, megszégyenítve ezzel az egész 
ezredet.

Eddig még ismeretlen nevű huszár 
vagy huszárok teltörték az éléskamráját 
a gazdának, a hol beszállásolva voltak 
és onnan elloptak két egész nagy 
sonkát és háromnegyed oldal szalonnát.

Czirkos Sándorné V. tized 246. sz. 
alatti lakosnő ma reggel a rendőrségen 
sírva panaszolta az es let. Elmondta, hogy 
férje egész héten távol a háztol munkába 
van, a házhoz beszállásoltak 3 huszárt a 
VI ik századJIL szakaszából. Nem tilta­
kozott ellene, mert jói tudta, hogy ezt 
megengedni polgári kötelesség.

Ma hajnalban, amikor felkelt, a 
Kuszátok már eltávoztak. Ö körülnézett a 
háznál az udvaron, mert hallott már eny­
ves kezű huszárokról és ijedten vette 
észre, hogy a kamra ajtajának zárja fel­
törve, az ablak bezúzva es nyitva áll. — 
Amikor bement oda, rögtön észrevette 
a hiányt.

Két nagy sonka és majdnem fél ol 
dal szalonna hiányzott. Tehát betöréses 
lopást követlek el a huszárok. Czirkosné 
nyomban a rendőrségre futott, ahol azt 
tanácsolták neki, hogy okosabban cselek­
szik, ha nvomban vonatra ül és iramlik 
gőzösön Félegyházára. Az ezred úgyis 
csak dél felé ér oda és ott jelentést tehet 
közvetlenül az ezredesnél.

Czirkosné megfogadta a jó tanácsot 
és a déli vonattal Félegyházára utazott 
jelentéstétel végett.

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi május hó 14 15-én

Születések : Virág Erzsébet rk. Mé­
száros Mária Magdolna rk. Ördög Gye- 
nes Sára rk. Bleyer Zoltán i?r. Szíjártó 
Gábor rk. Farkas János rk. Nagy Mária 
rk. Szabó István rk Valkai János ref. 
Nagy Mária Anna rk. Gressai Ilona rk. 
Zólyomi Terézia Mária rk Kéri Ferenc 
rk S/écsényi Rozália rk. Pap Terézia rk. 
Szól Anna Erzsébet rk Jobbágy János 
ref Oláh Erzsébet rk. Fekete Ferenc rk. 
Kiss József rk. Tercsi László rk.

Halálozások : Pogány Juliánná ref. 
4 éves. Szabados Imréné Tóth Mária rk. 
22 éves. Homokai Sándor ág. ev. 29 éves. 
N. Kis Irén ref 28 napos. Kerekes Ferenc 
rk. hónapos. Kelő István rk. 8 éves Bar- 
tus András rk. 55 éves. Lackó János rk. 
22 éves Magyar Károlyné Tábit Katalin 
rk. 26 éves

K ihirdettettek : Csillag József Fri­
gyes János rk. és Petrovies Erzsébet rk. 
Szöllösi István rk. és Csorba Teréz rk. 
Fegyver György rk. és Strihonarec Ju 
liánná rk.

Házasságot kötöttek : Szabó Imre 
Dezső rk. és Tercsi Magdolna rk

I

FEHÉRVÁRI ANTAL
órás es látszerész

Kecskeméten.
Itczés pieuczcaa.

Nagy választékot tart mindenféle 
óra és latszerészeti cikkekből 

Javításokat jutányosán elfogad.

ZE^ris ? pörkölt 1
Van szerencsém értesíteni a n. é. 

fogyasztó közönséget, hogy a Szt Lukacs 
Fürdő kútvállalat r.-t. Kristály-viz 
kizárólagos főraktárát megszereztem s azt 
állandóan friss töltésben raktáron tartom; 
továbbá nagy mennyiségben raktáron levő 
ó-Rizling boraim árát lejebb szál­
lítva a következő árban szolgáltatom ki:

K. Cili. 
1906 évi kövidinka 1 üt. palack —'72 
1905. évi házasitottRizl. „ „ —’80
1904. évi Rizling „ „ —*90
1902. évi Rizling „ „ r —
1902 évi Muskát Ottonel zamatos 1 20

Ezeken kívül különös gonddal és 
figyelemmel kiszolgálva ajánlok jominö- 
ségű fűszer árukat, különféle sajtot, szalá­
mit, liptoi-türot, sonkát, naponta érkezett 
friss tea vajat előnyárban és saját őrlésű 
hengermalmi lisztet

A n. e. közönség nagyra becsült meg* 
rendeléseit kérve, vagyok

kiváló tisztelettel:

Nagy László
Telefon 111. Telefon 111.

1904. évi valódi barackpálinka!!!
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Egy 3 szobás 
egészséges lakás 

— lehetőleg külön udvarral — 

kerestetik július 1-ére.
Jelentkezéseket a kiadóhivatal fogad el. 

6544-6—3

Értesítés!
Alólirott vendéglős tisztelettel ér­

tesítem a nagyérdemű közönséget, hogy 
az itcés-piacon régen meglevő, jóhirű

vendéglő helyiségem
tetemesen megbövült, miután egy nagy 
terem, mely táncmulatságok használa­
tára kiválóan alkalmas s eddig kör­
helyiség volt, f. évi május ho l-etöl a 
nagyközönség rendelkezésére all. — 
Ételelc es italok: kiválóságáról 
mint eddig, úgy ezután is kezeskedem. 
Fedett kuglizo. tágas es hűvös kert- 
helyisegem a legszebb a városban es 
számos vendégnek ad kén y e 1 m e s 
szórakozási helyet. — Egész napon át 
folyton elsőrendű márciusi sör van 
csapolva.

A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kérve, vagyok

tisztelettel:

Ábel István
vendéglős

pincér tanonc
felvétetik.

Cím a kiadóhivatalban.

Tisztelettel értesítem a nagyér­
deműközönséget, hogy a VII. tiz*d. 
Nyereg-utca 65. számú saját 
hazamban

puskamüves-üzletet
nyitottam. — Elvállalok minden, e 
szakba vágó munkákat; — továbbá 

varrógépek és biciklik 
javítását gyorsan és pontosan, 
a legjutányosabb arak mellett.

Kerern a nagyérdemű közönség 
becs'-s pártfogását, vagyok 

teljes tisztelettel :
Bódogli Gáspár

6525—6—5 puskaművei.

Kiadó nyaraló!
A központi ó 1 15 pereznyire 

— a vasút mellett — 
pormentes helyen, egy kényelmes

május 15-tÖl lzia.d.ó.
esős Értesítést ad: 3—3
BENDE LÁSZLÓ

iidótelek könyvi s nyilvántartó.
Városháza. Földszint 11.

A Kecskeméti 

Tisztviselők Egy esülete 
helyisegének udvarában, 

gyümölcskereskedőnek igen alkalmas 
elzárható födött szixo. es txd.x’-a.x, 

a gyümölcsidény tartamára 

nyiimnlec - csomag oláshoz 
kiadó.

A helyiség a gyümölcspiaccal szemben 
vau. — Értekezni lehet naponta 5—7 
óra között az elnökségi irodában, 
6552 (Széchenj i-tér 18.) 3—1

Két újságkihordó 

mindenes fiú 
azonnal fölvétetik 

GALLIA-féle könyvkereskedésben. 
6557 Berelvás szálló átellenében. 2 — 1

Helyi ügynöknek, 
ki üzletekben jól be van vezetve, 
jó mellékkeresetet nyújt egy törv. 
védeti csomaghordó. Ábel és Baranyai 

Budapest V . Vesö-utca 3.

Eladó részvények.
1 ’/a darab Tkpenztári Egyesületi, 
10 darab Központi Tkpenztári, 
10 darab Közgazdasági Banki.
5 darab Nepbanki lebélyegezett 

részvényt es
5 darab Népbanki uj részvényt, 

melyre az első 10 százalékos részlet mar 
be van fizetve — igen jutányos árért 

adok el. Kívánatra kevesebbet is.
Igen magas árért veszek 

1O darab TBBS 
Gazdasági Gözmalmi részvényt.

Balog Adolf
Kecskemét, — 111. tized. Sas utca 230. sz 
Özv. ifj. Muraközv Sá.idorné úrnő hazában 

6521—6—4

■ Üzlet-áthelyezés.
Ruhafestő-, Vegytisztító- és 

Plissérozó-

i fölvételi üzletemet
Széchényi-térre,

akath. egyházzal szemben helyeztem át.
Föűzletem és lakásom :

Ó-temető - utcza 107-ik szám,
Csongrádi-utca és b’olyóka-utca közt. 
6524 Tisztelettel: 12—5

BATAJÓZSEF
ruhafestő, ruhatisztiló és plissérozó.

Hirdetmény.
Füszerüzlet és korcsmahelyiségnek 

alkalmas
Sz. Tótlx Dezső-féle

X. tized, 159. számú
ItíT ház

üzletfelszereléssel együtt eladó.
esetleg 

haszonbérbe kiadó. 
Értekezni lehet a Leszamitolóbankkal.

Kiárusítom
összes női-kalap raktáramat

— egyenkint vagy egészben is — 
berendezéssel együtt gyári áron alul

Uivatos szallagok,
fiDOm tollak és művirágok dús választékban. 
----- Berendezés egyenként is. -----  

Számos látogatást kér

| özv. Szabó Péterné
Nagykőrösi-u’ca 18. szám.

Divatárúsnöknek árengedmény. 
6558—2—1

Hirdetmény.
Ezennel közhírre tesszük, hogy —tekin­
tettel a hivatalos kamatláb leszállítására,

a beteti kamatlábat 

folyo évi rxxájtxs hó 15-tól 

4°|0-ra 
Szállítottuk le. —- A betéti kamatadót 
továbbra is intézetünk sajátjából fizeti.

Kecskeméti

Leszá niitoló- és Pén zva ltó-Bank R.-tarsasá g
igazgatósága.

/

6548

Varrógépek, kerékpárok, permetezők, kapáló-gépek, vetögepek, 
kukorica-morzsolók, szenagyüjtő és fűkaszáló, arató- és cséplő gépek

. elsőrendű gyártmányok. ----- 1
Gy ári arakon és kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók:

Rakoczi-üt.
Zsidó egyház épületében.

Rakoczi-üt.

50-3

Nyomatott sz Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-RészvénytársasAv nyomdájában. 1908




